
 

 

 

CITTA’  DI  TORINO 
 

CIRCOSCRIZIONE 7 
 

DOC. N.   56                             INTERPELLANZA 
 
     
 

PROVVEDIMENTO DEL CONSIGLIO  CIRCOSCRIZIONALE 
 

IL  23 LUGLIO  2018   –   ORE   19,30 
 
 
Il Consiglio della Circoscrizione 7, convocato nelle prescritte forme nella sala delle adunanze 
consiliari del Centro Civico in corso Vercelli n. 15, alla presenza del Presidente  Luca Deri e dei 
Consiglieri: 
 

ALESSI Patrizia  CRISPO Michele LEMMA Francesca  

AUSILIO Ernesto D’APICE Ferdinando LUVISON Romano 

AZEGLIO Luigi DE SENSI Serenella  MARCHITELLI Gerardo 

BERGHELLI Michele DERI Luca MARTINO Francesco 

BESSONE Stefania GARIGLIO Giulia MOISO Daniele 

BOMBACI Rosaria GIOVANNINI Domenico PINTO Rocco  

CAMMARATA Giuseppe LA MENDOLA Giuseppe SABATINO Silvio 

CREMONINI Valentina LANTERMINO Davide  

   

 
in totale con il Presidente n. 23 Consiglieri presenti 
 
risultano assenti i Consiglieri:  Ciacci,  Chiummento.  
 
con l’assistenza del Segretario:  Italo FRASCAROLI 
 
 
ha  adottato in 

 
SEDUTA PUBBLICA 

 
il presente provvedimento così come indicato nell’ordine del giorno: 
 
 
 
OGGETTO:  RIMOZIONE AMIANTO NELL’EDIFICIO DELL’”ASILO OCCUPATO” SITO IN 
VIA ALESSANDRIA 12. INTERPELLANZA ALLA SINDACA E ASSESSORI 
COMPETENTI.  
 
 
 
 
 
 
  
 

 



 

IL CONSIGLIO  DI CIRCOSCRIZIONE 
 

PREMESSO 
 
che l’edificio situato in Via Alessandria n. 12 è  di proprietà della Città di Torino ed è occupato 
abusivamente da ben 23 anni. 
 

CONSIDERATO 
 
che da anni i cittadini segnalavano una possibile copertura in amianto su una tettoia all’interno 
dell’edificio in esame; 
che anche durante la IV Commissione congiunta con la Commissione Consiliare del Quartiere 
Aurora/Valdocco/Rossini del 12 ottobre 2017 era stata ribadita la presenza di amianto nell’asilo 
occupato. 

VISTO 
 
che a metà febbraio 2018 sono apparsi in corso Brescia alcuni cartelli per segnalare i lavori di 
smaltimento amianto con la scritta <<Zona ad alto rischio. Possibile presenza di polveri di amianto 
in concentrazione superiore ai valori limite di esposizione. Vietato l’ingresso a tutte le persone non 
autorizzate. E’ obbligatorio usare i mezzi di protezione personale in dotazione a ciascuno>>. 
Che tra la fine di febbraio e l’inizio di marzo, sono stati rimossi i pannelli della tettoia interna, che 
contenevano amianto, per mettere in sicurezza quella parte della struttura di via Alessandria. 
 

VISTO ANCHE 
 
che i residenti riferiscono che sono intervenuti agenti della Polizia di Stato durante la rimozione. 
 

 INTERPELLA LA SINDACA E GLI ASSESSORI COMUNALI COM PETENTI 
  
per sapere: 

1. quale è stato l’iter che ha portato allo smaltimento dell’amianto sulla tettoia all’interno 
dell’Asilo occupato; 

2. quali lavori sono stati eseguiti; 
3. quanto è costato l’intervento; 
4. perché è stato necessario l’intervento della Polizia di Stato; 
5. se vi è altro amianto all’interno dell’edificio in esame. 

 
 

IL CONSIGLIO DI CIRCOSCRIZIONE 
 
procede alla votazione nei modi di legge.  
 
Il Presidente dichiara approvata tale proposta di deliberazione con il seguente risultato: 
 
Presenti    :  n.   23 
Votanti   :  n.   18 
 
Astenuti   :  n.     5   
BERGHELLI / BESSONE / BOMBACI / LANTERMINO / LEMMA. 
 
Voti favorevoli  :  n.   18 
ALESSI / AUSILIO / AZEGLIO / CAMMARATA /  CREMONINI / CRISPO / D’APICE / DE 
SENSI /  DERI / GARIGLIO / GIOVANNINI / LA MENDOLA / LUVISON / MARCHITELLI / 
MARTINO / MOISO / PINTO / SABATINO. 
 
 


